

中关村2017年总收入突破五万亿元 科技创新成转型升级新动能



创新是引领发展的第一动力。记者上月22日从中关村管委会获悉，2017年前10月，中关村规模以上企业实现总收入3.7万亿元，同比增长14.8%，预计2017年全年将实现总收入5万多亿元。在连续多年的快速发展中，科技创新成为引领中关村经济增长质量变革、效率变革的新动能。

前沿创新 “点沙成金”

不用拉网线，也不需要的小区进行改造，将一个光盘大小的无线白色小盒子装在家中，一旦家中有浓烟等消防隐患情况，你的手机就能立刻收到短信、电话通知。在北京的近30万户办公室、智慧社区居民家中，已经安装了不少这样的无线智能传感器。而这背后，是中关村物联网科技企业升哲科技的创新成果——一个只有小指甲盖大小、全球最小的双通道LPWAN物联网芯片。

由它支撑的，能够实时、低耗能传输湿度、温度、烟感等各项传感信息的物联网通信基站如今已在北京布设了上千台，覆盖五环内大部分区域。在日前结束的第六届中国创新创业大赛先进制造行业总决赛上，升哲科技凭借这项物联网技术获得冠军。

自主创新与前沿技术突破带来的是可观的经济效益。2013年，连续创业者赵武阳创立了这家专注于物联网的创业团队。4年后，升哲科技团队成员才刚刚近100人，却在2017年实现近2亿元的营业收入，人均年营收近200万元。以硅为原材料的小小芯片，在高科技的助力下上演了一场现实版“点沙成金”。

在中关村，像升哲科技这样的企业还有不少。在人工智能、新材料、生物医药、高端芯片等前沿科技新成果不断涌现的中关村，前沿科技的频频突破催生了新产品、新模式、新业态，为助力我国经济转型升级提供了新动能。去年前10月，中关村规模以上企业收入同比增长14.8%，利润总额3301.2亿元，同比增长31.4%。在中关村初创企业中，已涌现估值过10亿美元的独角兽企业67家，约占全国一半。

日诞生科技企业80家

最近两周，位于海淀苏州街附近的中关村创业大街迎来了几位外国面孔的员工。来自德国的魏叶特就是其中一位。和他前后脚加入创业大街工作的，还有两位意大利、以色列的国际友人。

“这里比德国更让人激动，我喜欢在这工作。”在北京创新创业环境的吸引下，经过竞聘考核，魏叶特成了中关村创业大街全球孵化业务部高级经理，与海外创投机构、大企业、大使馆等平台对接，吸引对接海外优秀项目来北京落地，是魏叶特的工作任务。几个月前，我国双创服务资源最密集的中关村创业大街启动了中关村第一个全球创新社区，面向全球开展跨境孵化、全球合伙人等业务，为创新项目跨国发展提供本地化落地、产业对接、投资对接、合伙人招募等服务，吸引全球高端创新资源集聚。

除了扶持初创团队，创业大街还开始为大企业提供创新业务，将双创的源源动力输送到产业中。围绕大企业转型升级的发展需求，中关村创业大街已为英特尔、海尔、法国电信、中海油、航天科工等50余家国内外大企业提供“双创”服务。

在全球优秀人才、顶尖资源的集聚下，中关村的创新创业始终保持活跃态势。去年1到10月，中关村新设立科技型企业2.4万家，日均新设立科技型企业近80家。

资本“恋”上创新热土

作为推动中关村创新发展的重要力量，来自全国乃至全球的资本在中关村高度聚集。中关村并购发展促进会最新公

布的数据显示，去年前三季度，中关村企业作为并购方共完成并购281起，涉及交易金额3941.94亿元，较2016年同期上升近五成，占全国并购总交易金额的33.8%。如今每年发生在中关村的天使投资和创业投资项目及金额约占全国40%。

“当前中关村已经进入建设具有全球影响力科技创新中心的关键时期，迫切需要在全球范围内整合和利用创新资源，打造一批具有全球影响力的创新企业，推动企业并购重组的意义十分重大。”中关村管委会副主任翁文在日前举行的中关村并购峰会上说。

在全市吸引创新创业资本中的力量中，作为中关村核心区的海淀表现尤为突出。海淀区委书记于军介绍，2017年前三季度，海淀区企业共发生股权融资案例451起，占全市约四分之一，已披露的金额超过1700亿元。另外，海淀区企业作为并购方共完成并购项目112起，占全市四成左右，并购交易金额超过3300亿元，占全市八成以上。此前，中关村、海淀区还积极推动设立了全国最大规模的产业并购母基金，打造中关村并购资本中心。

“我的同事都接到过类似电话，在电话中质问对方的名字和科室，对方都说不出，就把电话挂了，很明显是打着房管局的旗号实施诈骗

②证券从业的含义遵从《证券业从业人员资格管理办法》的相关规定。

当前文章: http://www.pressrelease2world.com/20180114_8662572679.pdf

发布时间: 2018-01-24 17:57:36

[吐槽大会](#) [妄想学生会](#) [大剑神](#) [东莞网站建设](#) [mini](#) [新天籟](#) [美高梅娱乐](#) [连云港](#) [电磁铁](#)
[东莞网站建设](#)